
Čistiareň odpadových vôd ( ČOV ) Brekov - čistá voda znamená život. 

   Voda je vzácna komodita a pokrýva viac než 70 % povrchu zeme,  je skutočne mnohostranná 

a životne dôležitá, je domovom, lokálnym a globálnym zdrojom, dopravnou cestou 

a regulátorom klímy. V priebehu posledných dvoch storočí sa stala miestom, kde sa končí 

putovanie mnohých znečisťujúcich látok uvoľnených do prírody, ako aj novoobjaveným 

ložiskom bohatým na nerastné suroviny, ktoré sa dajú ťažiť. Aby sme aj naďalej mohli využívať 

prínosy čistej vody a zdravých oceánov a riek, musíme zásadne zmeniť spôsob využívania vody 

a jej čistenia.  

    Skôr ako sa odpadová voda vráti do vodného cyklu, vyčistí sa od kontaminantov 

a znečisťujúcich látok, aby sa zabezpečila ochrana našich prírodných vôd a podporila výroba 

pitnej vody. Na čistenie vody a dosiahnutie najlepšej možnej kvality vody v prírode sa 

využívajú rôzne procesy. 

    Čistiareň odpadových vôd - je zariadenie, ktoré slúži na zbavenie nečistôt a škodlivých 

látok zo splaškovej, či priemyselnej odpadovej vody a tak zabraňuje znečisťovaniu životného 

prostredia. Voda sa čistí troma spôsobmi - mechanicky (usadzovanie kalu), biologicky 

(prečistenie mikroorganizmami), chemicky (likvidácia rozpustených škodlivých látok). 

    Následne sa prečistená voda filtruje a vypúšťa  naspäť do rieky alebo sa používa ako úžitková 

voda napríklad na zavlažovanie. Podľa nariadenia Európskej Únie musí mať každé mesto alebo 

obec nad 2 tisíc obyvateľov vybudovanú vlastnú čistiareň odpadových vôd ( ČOV ).  

    Aj keď Brekov zatiaľ nemá taký počet obyvateľov, mojou veľkou snahou od nástupu do 

funkcie bolo urobiť všetko pre to, aby aj v našej obci bolo také zariadenie vybudované.  

     Po viacerých náročných pracovných rokovaniach sa napokon dňa 4.8.2022 konalo na 

Obecnom úrade v Brekove pracovné stretnutie starostu obce a zástupcov Východoslovenskej 

vodárenskej spoločnosti a. s. Košice a zástupcov Východoslovenskej vodárenskej spoločnosti 

a. s.-  závodu Humenné  vo veci zahájenia a priebehu stavebných prác na výstavbe ČOV v Obci 

Brekov. Pracovné stretnutie bolo spojené s miestnou ohliadkou, kde bude stavba realizovaná.   

     Podľa záverov pracovného stretnutia dotknutých strán budú práce na stavbe ČOV Brekov 

vykonané firmou, ktorá bola úspešná vo verejnom obstarávaní a na základe podpísanej platnej 

zmluvy jej bolo odovzdané stavenisko k výstavbe diela ČOV Brekov. Zahájenie prác bude  

v priebehu mesiaca august 2022 s predpokladaným termínom ukončenia stavebných prác jún 

2023. Hlavným investorom stavby je Východoslovenská vodárenská spoločnosť a. s. Košice 

a suma, ktorá by mala byť v tomto projekte preinvestovaná je vo výške 1 068 231,31 eur. 

     Som veľmi rád, že sa mi podarilo splniť jeden v predvolebných plánov a to, že sa budem 

snažiť, aby aj Brekov mal vlastnú čistiareň odpadových vôd a aj my všetci sme prispeli 

k ochrane životného prostredia a zlepšili život pre ďalšie generácie.    

  

                                                                                                           Ing. Radoslav Nemec   

                                                                                                                   starosta obce 
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